

## ШКОЛА ВОЖАТЫХ

## ЭХО ПРАЗДНИКА

## РЕКЛАМА



Весь 2012-2013 учебный год работала «Школа вожатского мастерства».



Нынче 100-летний юбилей первого упоминания о Пижме.



Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



2 стр.

3 стр.

4 стр.

ЗНАЙ НАШИХ!

## ПЕРВЫЙ СТОБАЛЛЬНИК!

Ура! Позади школьные экзамены, все ГИА и ЕГЭ. Как сдали их в этом году ребята 9 и 11 классов? Об этом мы попросили рассказать главного специалиста роо Л. Н. СМИРНОВУ.

Девять классов школ района окончил 161 человек. Из них государственную итоговую аттестацию по новой форме прошли 135 учащихся, остальные сдавали традиционные экзамены. Неудовлетворительных оценок нет.

Семь ребят получили аттестаты об основном общем образовании с отличием. Это Марианна Вергун и Татьяна Кардакова (Тоншаевская школа), Мария Галкина (Ошминская школа), Виктория Втюрина (Лесозаводская школа), Алла Мамаева, Максим Соловьев (Буреполомская школа), Артем Елсуков (Южная школа).

11 классов дневных школ окончили 75 человек. Все из них справились с единичными государственными экзаменами. 115 ребят – выпускники вечерней школы. Из них 88 человек сдавали государственный выпускной экзамен, 27 – единый государственный экзамен. 112 ребят получили аттестаты, трое – справки об окончании школы.

Минимальный порог в 36 баллов ЕГЭ по русскому языку не преодолели два человека, по математике (24 балла) – три. Все – учащиеся вечерней школы.

Самые высокие баллы в районе по русскому языку у Георгия Охотникова (87, Тоншаевская школа), Анастасии Козловой (84) и Натальи Томиловой (82, Пижемская школа), Ольги Сорокиной (82, Буреполомская школа).

По математике больше всех баллов – 82 набрал Илья Сусуев (Ошминская школа). Он же первым стал в ЕГЭ по истории – 84 балла (минимальный по-



◆ Александр Тюхтий.

рог – 32 балла).

80 баллов в ЕГЭ по обществу набрала Мария Боброва (Буреполомская школа). Минимальный порог – 39 баллов.

Минимальный порог в 36 баллов в экзамене по физике не преодолели два человека. А вот в экзамене по химии у нас есть блестящий результат. Впервые в районе сто баллов набрал учащийся Тоншаевской школы Александр Тюхтий. 83 балла у Романа Втюрина из этой же школы. Минимальный порог – 36 баллов.

Также ребята сдавали биологию, географию, литературу, информатику, иностранный – английский язык.

В целом результаты по экзаменам по сравнению с прошлым годом стали лучше.

Записала  
Н. КИВЕРИНА.

АКТУАЛЬНО!

## Участие населения - главное условие!

Наша газета неоднократно писала об участии района в реализации пилотного проекта по поддержке местных инициатив. Пройдены несколько этапов. О том, что предпринимается в настоящее время, в интервью с заместителем главы района А. В. АФАНАСЬЕВОЙ.

**АНТОНИНА ВИКТОРОВНА. ОЧЕНЬ ВАЖНЫМ ЭТАПОМ БЫЛА ПОДГОТОВКА КОНКУРСНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО КАЖДОМУ ПРОЕКТУ?**

Да, это ответственная работа – грамотно и правильно оформить заявку на конкурс. Этим занимались администрации поселений и инициативные группы при консультационной помощи работников администрации района. Все 10 заявок были подготовлены и представлены в конкурсную комиссию своевременно.

**НО ГЛАВНОЕ – РЕЗУЛЬТАТ?**

Он получился очень хороший – все наши проекты прошли конкурсный отбор и были допущены к реализации. А два проекта – это бани в п. Пижма и Буреполом получили наибольшее число баллов – 88 из 100 возможных. Для информации скажу, что всего было представлено 46 заявок из 36 сельсоветов пяти районов. Одобрено 32, из которых 10 – из нашего района. Отлично!

В адрес А. В. Коновалова пришла телеграмма:

*Уважаемый Анатолий Васильевич! Поздравляю Вас с прекрасными результатами по итогам конкурсного отбора программ в рамках проекта по поддержке местных инициатив. Выступая на заседании конкурсной комиссии, отметил высокие организационные усилия, которые предприняла администрация района и главы поселений по достижению этих результатов. Огромный привет и поздравления всем главам поселений и сотрудникам администрации, обеспечившим результаты победы. Успехов в реализации проектов и до новых встреч.*  
Гридин Сергей Алексеевич –

консультант Всемирного банка в регионах Российской Федерации.

**А КАКОВА ЦЕНА ВОПРОСА?**

На 32 проекта область выделила 20 млн. руб. из бюджета. На наши 10 проектов нам выделено 7 млн. 284 тыс. 163 руб., или почти 37 процентов. Это, подчеркиваю, доля областного бюджета. А еще в обязательном порядке должны быть средства населения, спонсоров, поселения.

Хочу особо отметить, что сбор средств с населения должен быть сделан в полном объеме. Для каждого поселения – своя сумма. Это обязательное условие для выделения средств из области. Тем более, что они уже поступили. Если мы не соберем нужную сумму с населения, область перераспределит свою долю по другим районам. Это нужно очень четко всем понимать.

**И КАК МОЖНО ОЦЕНИТЬ СИТУАЦИЮ В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ?**

Самая значительная сумма с хозяйства – по 1400 рублей в Березятской администрации на водопровод уже собрана. Не вызывает беспокойства положение в Шайгинской администрации. В остальных поселениях инициативным группам надо активизировать работу по сбору средств. А жителям проявить сознательность и поддержать собственную инициативу, за которую голосовали.

Все деньги из областного бюджета, спонсоров, поселения и средства населения поступают на отдельный бюджетный счет.

И только после выполнения всего объема работ и подписания акта выполненных работ всеми членами инициативной группы, администрацией посе-

ления и подрядчиком – деньги будут перечислены подрядчику. **ДАВАЙТЕ НАПОМНИМ, ЧТО ИМЕННО НАМЕЧАЕТСЯ СДЕЛАТЬ?**

В Тоншаеве – благоустройство мест захоронения (кладбище), в д. Гагаринское – водопровод, в п. Шайгино – ремонт автодороги, в п. Южный – ремонт автодороги, в с. Ошминское – благоустройство территории, в п. п. Пижма и Буреполом – ремонт бани, в Б. Селках – устройство водоема и площадки для отдыха, в д. Сухой Овраг и п. Шерстки – обустройство детских площадок.

Срок выполнения – в течение 30 дней со дня заключения контракта. Крайний срок – 1 ноября 2013 года.

**АНТОНИНА ВИКТОРОВНА, КАК ОБСТОЯТ ДЕЛА С ОПРЕДЕЛЕНИЕМ ПОДРЯДЧИКОВ НА ВЫПОЛНЕНИЕ РАБОТ?**

Все проекты прошли конкурсные процедуры. Известны подрядчики на выполнение работ в п. Тоншаеве – ООО «Новострой», в Березятской администрации – ООО Проектно-сметная компания «Фазтон», в Шайгинской – ДСК «Тоншаевская», в Кодочинговской – ООО «Регион Сервис». Остальные – в стадии розыгрыша.

**ВАШИ ПОЖЕЛАНИЯ ВСЕМ УЧАСТНИКАМ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА?**

Уже проделана огромная работа, которая дала положительный промежуточный результат – все 10 проектов одобрены к реализации.

На данном этапе надо очень ответственно провести сбор средств с населения. Все обязательства областному бюджетом, поселениями, спонсорами выполнены. Осталось собрать долю с населения. Сбоя быть не должно ни в коем случае! Конечный результат зависит теперь только от нас самих. Очень рассчитываю на то, что мы правильно понимаем задачу, обязательно ее решим, и все у нас получится.

Записала  
Ф. ВОРОБЬЕВА.

## В РАЙАДМИНИСТРАЦИИ

## НАЗВАНЫ ПРИОРИТЕТЫ

В своей информации глава района выделил совещание у губернатора, переговоры с О. Б. Шавиным по вопросу обеспечения электроэнергией фанерного производства и с Герасименко по строительству дорог в районе.

Общая картина положения дел в коротких докладах руководителей служб и отделов.

А. В. Кузнецов дал информацию, как идет подготовка к началу ремонта многоквартирных домов, ремонт дорог, в планах – объезд котельных на предмет подготовки к отопительному сезону.

О. В. Крючков доложил, что работы ведутся на 17 домах по переселению, на 8-квартирном доме для детей-сирот, на 5 домах для молодых специалистов и на детсаде в п. Буреполом. По

очистным сооружениям работает экскаватор. Но в планах использовать проколочную машину, чтобы как можно меньше копать.

Глава потребовал, чтобы немедленно приступали к работам по благоустройству на улицах, где были проведены работы экскаватором. Необходимо сделать хороший профиль, пескование и щебенение.

Е. М. Овечкина отметила обустройство пляжа, скашивание травы, подготовку фотоальбома и видеопленки на областной конкурс по благоустройству.

А. В. Афанасьева обратила серьезное внимание на реализацию проекта поддержки ме-

стных инициатив в части сбора денег с населения. Необходимо активизировать эту работу инициативным группам.

Т. В. Зубова высказала серьезную озабоченность по поводу трудоустройства инвалидов. Выделяются федеральные деньги на создание рабочего места в сумме 66200 руб. Однако, руководители не проявляют интереса к этому вопросу.

И. Л. Кованева говорила о проведении Дня семьи, любви и верности, подготовке к фестивалю «Мы – с Ветлуги-реки». В хозяйственных делах – подготовка к отопительному сезону.

Г. Н. Колчина отметила, что

отдых детей продолжается: прошла первая смена в «Пилигриме», дети вернулись из второй смены. А в это время в школах идет подготовка к отопительному сезону.

А. Д. Ивлев начал свою информацию о ремонтных делах. А затем предупредил о кишечных инфекциях и серозном менингите, на который есть подозрение.

С. П. Колчанов доложил о ходе заготовки кормов. На поделнички запасы сена составляли 966 тонн, или 25 процентов от требуемых. Лучшие результаты имеют СПК «Прогресс» и «Кувербское».

Ю. Н. Михалицын проинформировал о видеоконференции по профилактике лесных пожаров. В большинстве районов объявлен 4-ый класс пожарной опасности. Больше лесные пожары в Кировской области.

О правонарушениях в информации В. С. Питилимова: две незаконные порубки леса, кража мелкие хулиганства.

Пожарные выезжали на возгорание бани в Тоншаеве.

При подведении итогов совещания глава особое внимание обратил на реализацию проекта по поддержке местных инициатив, строительные дела, заготовку кормов и участие в областном конкурсе. Все вопросы важные и решаемые при ответственном подходе к ним. Не теряйте надежду.

Ф. ВОРОБЬЕВА.



В ЦЕНТРЕ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

# ВОЖАТЫЙ - ЭТО СОСТОЯНИЕ ДУШИ!

**ВОЖАТЫЙ.** Каждый, услышав это слово, представит что-то свое. Старшее поколение вспомнит времена пионерии, студент подумает о новом приключении, а ребенок оживит лучшие дни уходящего лета и самого доброго старшего товарища. Но все-таки кто же такой вожатый? Вожатый – это друг или подруга, брат или сестра, это тот, с кем можно интересно провести время, научиться чему-то новому. Вожатыми становятся не по нужде, а скорее по убеждению, из-за любви к детям. Вожатыми становятся те, кто не хочет уходить из детства.

Весь 2012-2013 учебный год на базе районного Центра детского творчества работала «Школа вожатского мастерства». В ней учились ребята, желающие в дальнейшем попробовать свои силы в роли вожатого.

В начале учебного года по школам района было отправлено письмо-приглашение для детей в возрасте 14-17 лет. Через некоторое время поступило 35 анкет-заявок. Занятия проходили два раза в месяц во внеурочное время в форме: лекция-практика.

Учебный курс органически сочетал в себе лекции, практические занятия, тренинги по основным направлениям и содержанию воспитательной работы в лагере, методике организации досуга детей. На занятиях ребята узнали: норма-



◆ Выпускники «Школы вожатского мастерства».

тивно-правовые основы работы вожатого, закономерности возрастного развития детей, методику знакомства с детским коллективом, какой должен быть имидж вожатого, как предупредить и разрешить конфликт, узнали о коллективно-творческом деле, всё об игре, о самоуправлении в коллективе, о тематических днях смены и многое другое. К сожалению, до конца обучения дошли только 23 обучающихся, которые на самом деле желают попробовать свои

силы в вожатском деле.

По окончании курса обучения вожатскому мастерству состоялся экзамен. Были составлены билеты с основными темами занятий. Экзамен принимала комиссия: М. Р. Чурашова – заведующая сектором по развитию спорта, делам молодежи и защите прав несовершеннолетних; Л. И. Соловьева – специалист по воспитательной работе информационно-методического кабинета.

Ребята очень волновались, ведь для большинства из них

это был первый экзамен в жизни! И его итог оказался радостным: три пятёрки и 20 четверток. Молодцы!

Ребятам вручались свидетельства, которые дают право на работу вожатым в лагерях с дневным пребыванием детей, функционирующих на территории Тоншаевского района, и методический сборник на электронном носителе.

Я очень горжусь своими выпускниками и надеюсь, что все их идеи и начинания в этой важной работе с детьми будут

полезными и значимыми, оригинальными и творческими.

Большинство ребят, окончивших «Школу вожатского мастерства», работают в летних лагерях района.

*В детских глазах  
отражается сказка,  
Льется лучами  
доверчивый свет,  
Свет доброты,  
неумная ласка,  
Лучшей награды  
вожатому нет!*

Н. БАЛДИНА,  
методист Центра детского творчества.

АКТУАЛЬНО

## МФЦ ЛИКВИДИРУЮТ ВОЛОКИТУ

Система многофункциональных центров по работе с населением будет создана в области к 1 октября 2014 года

Оформление загранпаспорта, пособия, субсидии на оплату ЖКУ зачастую сопряжено с поисками нужных кабинетов и стоянием в очередях. Однако очень скоро жителям городов и районов Нижегородской области будет достаточно всего лишь прийти в ближайший многофункциональный центр (МФЦ) и подать заявление в любое свободное окно. Все остальное сделают за них специалисты МФЦ, которых не придется уговаривать и задабривать «презентами» в виде коробок конфет. Наоборот, каждый посетитель сможет оценить их работу, поставив оценку - от «отлично» до «очень плохо». Первый такой центр открылся на днях в Перевозе. До конца года их число в районах области вырастет до 22. В соответствии с задачей, поставленной губернатором, до 1 октября 2014 года МФЦ будет открыт в каждом муниципальном образовании.

Для организации нормального обслуживания населения в Нижегородской области требуется открыть 83 многофункциональных центра, из расчета – один МФЦ на 5 тысяч человек. Причем, в каждом таком центре будет не менее пяти «окон», что, по расчетам специалистов, избавит нас от очередей.

Сейчас мы предоставляем населению одиннадцать видов

муниципальных услуг, среди которых зачисление детей в детсады, приватизация помещений, согласование перепланировки жилья, уточнение характеристик земельных участков, - рассказал директор МФЦ Перевозского района Олег Рыжанкин. – Люди постоянно продают и покупают квартиры, строят дома, оформляют загранпаспорта, поэтому, наши услуги будут очень востребованы.

Специалисты говорят, что перечень услуг, предоставляемых МФЦ, будет постоянно расширяться. Одновременно будет развиваться уже хорошо известный нижегородцам портал государственных и муниципальных услуг в интернете, где уже сегодня можно оформить 144 вида различных документов и сделать это, не выходя из дома – с помощью компьютера. Отсутствие между человеком и государством посредника в лице чиновника обеспечивает не только быстроту, но и большую прозрачность и непредвзятость всех процедур.

«Я вообще мечтаю, чтобы все госслужащие и сотрудники муниципалитетов работали в режиме «фабрики» и не встречались ни с физическими, ни с юридическими лицами! - заявил журналистам губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев. – Чиновники готовят «продукт». Человек должен иметь возможность прийти в

любой МФЦ и получить этот «продукт»!

Эксперты-политологи уже сделали вывод, что такой подход к делу позволяет кардинально сократить самый распространенный вид коррупции мелких клерков, которые по своему произволу могут дать документу ход, а могут «положить под сукно».

Многофункциональные центры создаются в рамках реализации пакета «майских» указов президента Владимира Путина, которые предусматривают, что к 2015 году 90% населения сможет обслуживаться в МФЦ. В Нижегородской области, в соответствии с распоряжением губернатора Валерия Шанцева, эта услуга станет общедоступной уже к октябрю 2014 года.

Любой человек сможет найти для себя услугу, которую ему будет удобно получить через МФЦ: подать заявление на загранпаспорт, на обмен водительских прав, на вступление в брак, - заявила депутат Законодательного Собрания Ольга Щетинина. – Не надо ходить, упрашивать кого-то, сидеть в очередях, пытаться вручить «нужным» людям коробку конфет, чтобы документы сделали быстрее. Это, конечно, сильно облегчит людям жизнь!

Перевод всех государственных услуг в электронную форму позволит улучшить их качество, сэкономит время и снизит уро-

вень коррупции! – уверен генеральный директор Нижегородской ассоциации промышленников и предпринимателей Валерий Цыбанев. – Например, инвесторы уже оценили по достоинству все преимущества введенной в области по инициативе губернатора Валерия Шанцева «прозрачной» системы рассмотрения заявок через «одно окно» и коллегиальности обсуждения на Градостроительном и Инвестиционном советах. В результате, общий объем инвестиций вырос за семь лет в четыре раза, а объем иностранных инвестиций - в десять раз!

Теперь новую форму работы с властью смогут проверить на себе и все остальные граждане. Кстати, считается, что в Нижегородской области высокий уровень внедрения «Электронного правительства». По данным Центра прикладной экономики, по состоянию на 1 февраля 2013 года, наш регион занимает по этому показателю первое место в ПФО и второе место в России, всего на один балл отставая от лидера – Москвы. Это конечно, не означает, что к работе МФЦ не будет вопросов и замечаний, но есть основания верить, что нижегородцы смогут забыть о таких явлениях как мелкое мздоимство, волокита и неповоротливость чиновничьего аппарата.

И. ЛЕОНТЬЕВ.

ИЗ НАШЕЙ  
ПОЧТЫ

### Благодаря оперативной помощи

*«Под этим небом,  
созданным веками,  
На синем шаре, где дано  
нам жить,  
Жизнь человека –  
крохотное пламя,  
Которое так просто  
потушить!».*

16 апреля 2013 года с моим мужем случилась беда – инсульт. И только благодаря очень оперативной и квалифицированной помощи мой муж на ногах и мы надеемся на его полное восстановление. Огромное спасибо Александру Витальевичу Поткину, Светлане Геннадьевне Шаповаловой, которые через пятнадцать минут уже оказывали помощь. Большая благодарность Александру Васильевичу Видякину – лечащему врачу в стационаре. Хочется отметить весь медицинский и обслуживающий персонал больницы. Всем друзьям за помощь и сострадание низкий поклон. Именно в такой критической ситуации понимаешь: как важно, что в поселке есть больница и квалифицированные сотрудники!

Здоровья всем и благополучия!

Берегите себя!

С. КУДРИНА,  
п. Буреполом.





ЭХО ПРАЗДНИКА

# Все это малой Родиной зовется

**Ближе к 11 часам площадь у Дома культуры «Юбилейный» в Пижме была многолюдной, шумной, яркой – от праздничных одежд, красочных надувных игрушек, аттракционов. Во всем чувствовался праздник – День поселка.**

**Н**ынче 100-летний юбилей первого упоминания о Пижме.

Тон празднику зададо выступление вокального коллектива «Мелодия» замечательной песней «Русь моя».

**На том стояли и будем стоять, И эту землю у нас не отнять, И как молитву твержу я слова: «Пока мы живы – Россия жива!»**

А потому все было, как положено на юбилее: поздравления и пожелания поселку процветания и развития, а людям – благополучия и счастья от главы администрации поселка В. И. Толстоухова, главы администрации района А. В. Коновалова, заведующей роо Г. Ю. Магомедовой, директора центра занятости населения Т. В. Зубовой, почетного жителя поселка Г. М. Рогатнева.

И Пижма жива и будет жить именно благодаря людям: трудолюбивым, честным, открытым. Тем, кто остался верен

работников. Это представители самых разных сфер: воспитатель С. С. Смирнова, механик ООО «Пижма Лес» Ю. А. Трефилов, водитель ООО «Лестранс» И. Д. Пенегин, командир отделения ПЧ-111 В. В. Драгунов, мастер леса А. А. Смирнов, ветеран труда Г. А. Оботнина, повар Г. Н. Вавилова, кочегар В. Ю. Головин, рамщик ДОЦа В. А. Трямкин, продавец Л. Г. Тухватулина и многие-многие другие.

Кажется, процедура традиционная, ожидаемая, но все равно приятная – это было видно по радостным лицам награжденных. Программа праздника была насыщенной, но главное – все было посвящено пижемчанам. Кажется, что никто не остался без внимания и подарков. За успехи в труде – в первую очередь. А затем чествовали юбиляров в семейной жизни: Н. Г. и А. Т. Шляпниковых, Г. М. и Р. М. Вершининых, В. А. и Б. Г. Черепановых, Т. Н. и Ю. П. Аб-



◆ На праздник - всем поселком.



◆ «Пока мы живы - Россия жива!»



◆ Надежда и Александр Способ.

родной земле и делит радости и печали со своей малой Родиной.

И справедливо, что в первую очередь прозвучали слова благодарности ветеранам, тем, кто стоял у истоков поселка.

Сегодня здесь живут дети и внуки. Подрастает новое поколение, которое тоже достойно трудится на благо Пижмы.

На празднике, на миру, было очень-очень много награжденных. Награждали Благодарственными письмами губернатора, депутатов Заксобрания А. Ф. Табачникова и О. Б. Шавина, администрации и Земского собрания района, поселковой администрации.

Предприятия и учреждения также отметили своих лучших

рамовых, А. А. и А. С. Кутергиных, Ф. М. и А. С. Махневых, М. А. и С. И. Елсуковых. И хотя на сцену поднялись только женщины, в крепости семейных уз никто не сомневался.

Дом культуры славил самых активных мам, которые им помогают во всем. Это И. В. Томилова, Н. Л. Поткина, Е. В. Солоницына, М. И. Дрягина, И. М. Симина.

Замечательное чествование старейшей жительницы поселка – Лидии Кузьминичны Окуневой, ей 95 лет!

А подарок самому юному Мишеньке получили счастливые родители Надежда и Александр Способ.

Парад колясок всегда вызывал умиление. Мамочки светятся гордостью, детки – одно очарование. И снова – поздравления и подарки.

За благоустройство награжден А. А. Трапезников. Уверена, что никто не пройдет равнодушно мимо этого дома: лепота – и даже фонтанчик бьет замечательный. Вот такие люди живут в Пижме.

А о талантах танцевать, петь, читать стихи – разговор особый. Несмотря на зной и пекло, концерт продолжался до... Пока все не спели и не станцевали, что запланировали. И зрители не уходили! Да и как уйдешь, когда на сцене такие зажигательные

танцы, песни! Столько задора, энергии, такие яркие и красочные костюмы. Создается такое впечатление, что в Пижме все дети замечательно танцуют и поют! И вокальные ансамбли молодцы! Одним словом – здорово!

Аттракционы тоже пришлось по душе. Ребяшки с удовольствием прыгали, катались на карусельках, паровозике, машинах...

А еще можно было отличиться в меткости или смелости – съехать с высокой надувной горки. Думаю, что впечатлений осталось много.

Взрослый люд тоже мог выбрать занятие по душе: посмот-



◆ А. А. Смирнов.



◆ Льется песня.

реть выступление гармонистов, поболеть за футболистов или просто попробовать шашлыка в приятной компании друзей.

Вечером праздник продолжился концертом местных артистов. Наверное сюрпризом было выступление Валерия Каширного с приветом из Бурятии.

Ровно в 23 был фейерверк, который вызвал бурю восторга. Дискотека продолжалась далеко за полночь. Пижма отмечала День малой Родины.

**Где человек родился – там сгодился, Толкует так об этом наш народ.**

**Там, где ты рос, учился и трудился, Где был и будет продолжаться род.**

**Там, где приветливый и ярче светит солнце, Где самый ласковый и теплый в мире дождь – Все это – малой Родиной зовется,**

**Той, без которой ты не проживешь.**

P.S. У меня были сомнения, но все-таки надеялась, что в этот раз будет иначе. Нет! Насколько праздничной и красивой была площадь у Дома культуры в субботу, настолько безобразно и ужасно она выглядела в воскресенье. Видимо, в течение всего дня. Стыдно, однако.

Ф. ВОРОБЬЕВА.  
Фото автора.



◆ Кружит, кружит карусель...



КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

## Как стать студентом столичного вуза?

**У жителей Тоншаевского района появилась возможность учиться в одном из ведущих вузов России.**

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Московский государственный университет экономики, статистики и информатики (МЭСИ)» основан 13 августа 1932 года. Вуз имеет богатый опыт и традиции подготовки высококвалифицированных специалистов в области экономики, статистики, информационных технологий, менеджмента и маркетинга.

«Образование через всю жизнь» — таков девиз университета. В МЭСИ обучаются более 100 000 человек по различным образовательным программам и получают образование различных уровней: среднее профессиональное, высшее профессиональное, послевузовское или дополнительное.

В Нижнем Новгороде работает филиал МЭСИ, который уже на протяжении ряда лет реализует программу «Школа — Колледж — Вуз». Программа позволяет с успехом осуществлять раннюю профориентацию школьников, качественную подготовку специалистов среднего и высшего профессионального образования. Учатся 9-х классов по направлению Учебно-делового центра (пос. Тонша-

ево) обучаются по программам среднего профессионального образования. По окончании обучения выпускники могут получить высшее образование в Нижегородском филиале МЭСИ по сокращенным срокам обучения, что существенно позволит сэкономить время и средства.

Для тех, кто уже имеет среднее или среднее специальное образование, но стремится углубить имеющиеся знания и получить высшее образование, подойдет заочное он-лайн обучение. Это обучение с помощью Интернета и современных информационных и коммуникационных технологий. Он-лайн обучение позволяет получить высшее профессиональное образование по индивидуальному графику. В процессе обучения осуществляется прямая трансляция лекций из аудиторий МЭСИ в Москве и Нижнем Новгороде, проводятся виртуальные лекции и вебинары, причем не только российских, но и зарубежных преподавателей. Принять участие в таких занятиях можно в режиме он-лайн или в любое удобное время посмотреть их в записи. Благодаря такому подходу к обучению студенты заочной формы он-лайн получают знания того же качества и объема, что и очники. При этом во время учебы не нужно покидать свое место жительства, семью, работу.

Нижегородский филиал МЭСИ проводит набор абитуриентов на программы высшего профессионального образования по направлениям:

- юриспруденция;
- экономика;
- менеджмент;
- прикладная информатика.

Направления среднего профессионального образования следующие:

- банковское дело;
- программирование в компьютерных системах;
- экономика и бухгалтерский учет (по отраслям);
- право и организация социального обеспечения;
- гостиничный сервис;
- коммерция.

Формы обучения: очная и заочная. Обучение проводится за счет средств федерального бюджета и на договорной основе. Для лиц, имеющих высшее образование и выпускников СПО, имеющих профильные специальности, предусмотрены сокращенные сроки обучения. Сроки подачи заявлений: очное отделение — до 25 июля 2013 года, заочное отделение — до 25 сентября. Выездная приемная комиссия работает по адресу: пос. Тоншаево, ул. М. Горького, д. № 4 (1 этаж здания вечерней школы), телефоны 8-831-51-218-83; 8-904-780-18-60. Тел. в Нижнем Новгороде: 8 (831)250-41-04; 250-41-03; www.nnov.mesi.ru.

### ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

#### Спасибо за отзывчивость и внимание

**Нам, пожилым людям, порой одиноким, всегда нужна помощь. По состоянию здоровья я столкнулась с разными хозяйственными и бытовыми проблемами. Стала искать помощи и нашла отзывчивых людей.**

Наш местный предприниматель, Сергей Евгеньевич Посажеников, по просьбе главы сельской адми-

нистрации Альбины Борисовны Опариной, к которой я обращалась, выделил машину и шофера, Владимира Пичужкина, для отвозки вырубленных сучьев, веток и прочего мусора с окружающей приусадебной территории.

Сергею благодарна вдвойне, он не оставил без внимания мою просьбу и выделил по доступной цене материал для ремонта изгороди и двух уличных мостиков — к дому и для проезда на территорию усадьбы. Спасибо и работникам пило-

рамы во главе с Василием Ивановичем Лохтиным, которые приготовили нужный материал для ремонта изгороди.

Еще раз спасибо всем вам за оказанную мне услугу, внимание и помощь. Надеюсь и впредь, что вы не будете оставлять без внимания просьбы пожилых людей и других жителей.

Здоровья всем вам, удачи в вашем очень нужном труде для всех жителей села.

**Е. ПОСАЖЕНИКОВА,**  
с. Ошминское.

#### Благодарю за заботу

**Я очень люблю цветы, много лет занималась их разведением и выращиванием. Но в настоящее время из-за проблем со зрением не могу этого делать.**

Но мне помогает сотрудник Елена — посадила георгины. Спасибо ей за

это. Все требует постоянного ухода, у меня такой возможности нет — и они сильно заросли травой. И это заметила Алевтина Васильевна Репина. Пришла и все вылолала, и даже мне ничего не сказала. Сделала очень доброе дело. Как я ей благодарна. Мы раньше вместе работали в КБО. Я часто вспоминаю то время и наш дружный

и очень хороший коллектив. Как болели за работу, как старались!

Как хорошо, что есть рядом добрые и душевные люди! Чувствуешь их внимание и заботу — и на сердце становится легче. Спасибо всем за чуткое отношение.

**Н. КЛЕШНИНА,**  
п. Пижма.

#### Признательны за помощь

Выпускники 11-х классов Тоншаевской школы и их родители признательны за помощь в организации и проведении выпускного вечера руководителям учреждений и предприятий района: Л. И. Сандакову, А. Г. Гурцумову, В. М. Охот-

никову, В. В. Секерину, В. П. Тыринову, А. Г. Беличенко, В. С. Елсукову, А. В. Савиных, Н. З. Суворову, В. А. Трушкову, А. А. Уланову, Ш. Х. Айсину, Р. Т. Ариффулину, А. А. Варакину, С. А. Макарову, А. М. Сластикову, А. А. Шипикину, Л. Б. Питилимову.

Отдельная благодарность коллективам ресторана «Пижма» и парикмахерской райпо, К. В. Ходыкиной, руководителям творческих коллективов РДКО А. Комаровой и Н.С. Жаровской.

### Поздравляем! Поздравляем!

**п. Тоншаево ЕВСТРОПОВУ Надежду Евгеньевну с юбилейным Днем рождения!**

Желаем много счастья  
Мы в день рожденья - праздник твой,  
Пусть печали и ненастья  
Тебя обходят стороной.  
Пусть все в жизни удается,  
Везет тебе в любых делах,  
Пусть удача улыбнется,  
Живи с улыбкой на устах!  
Всего, родная, добивайся,  
Умей счастливой самой быть,  
Конечно, чаще улыбайся,  
Чтоб обо всем плохом забыть!



**Мама, папа, брат, Трушковы,  
Переваловы, бабушка, дедушка.**

**п. Шайгино ОЛЮНИНА Станислава Васильевича с юбилеем!**



Юбилей — это важная веха  
На достойном, красивом пути.  
Мы желаем Вам мира, успеха!  
Пусть Вас лучшее ждет впереди!  
Улыбаться желаем почаще,  
Быть бодрее, стареть не спешить,  
Прцветания, радости, счастья,  
Молодой и веселой души!  
**Семья Савиных,**  
п. Пижма.

**п. Пижма ШУБИНУ Серафиму Федоровну Дорогую нашу маму, бабушку, прабабушку с 90-летием!**

Хотим пожелать тебе здоровья, бодрости духа и еще много дней, проведенных в кругу семьи. Мы все тебя очень любим.



**Дочь, сын, зять, сноха, внуки, правнуки.**

### ПРОДАЕТСЯ

3-комнатная КВАРТИРА в п. Тоншаево.  
Телефон: 8-902-308-87-69.

3-комнатная КВАРТИРА в п. Тоншаево.  
Телефон: 8-915-950-04-04.

2-комнатная КВАРТИРА в деревянном доме, есть баня, гараж, 450 тыс. руб., торг.  
Телефон: 8-915-957-80-04.

Лада Гранта, 2012 г. в., есть все, 280 тыс. руб., в Шахунье.  
Телефон: 8-910-144-79-28.

ДОМ с земельным участком в д. Енаево, ДРОВА. Возможно за материнский капитал.  
Телефон: 8-908-156-93-19.

МТЗ-80, 1979 г. в., 80 тыс. руб.  
Телефон: 8-902-686-04-91.

СЕНО в рулонах.  
Телефоны: 8-920-036-16-91, 2-20-03.

КРОВЛЯ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ  
Металлочерепица от 190 р/м2, профнастил Zn - 139 р/м2, Ре - 181 р/м2, водосточные системы, сайдинг, дымоходы.

Доставка.  
г. Нижний Новгород,  
ул. Кащенко, 9,  
8(831)21-888-21,  
8-952-777-06-13, Николай.

ЩЕБЕНЬ, ГРАВМАССА, ПГС с доставкой.  
Телефон: 8-912-364-38-34.

ПГС, ЩЕБЕНЬ. Низкие цены.  
Телефон: 8-962-893-76-11.

Выражаем благодарность родным, близким, друзьям, учреждению п. Южный за моральную и материальную поддержку в организации похорон Синцова Евгения Сергеевича.

### УСЛУГИ

Сантехмонтаж. Водопровод. Канализация. Отопление. Сварочные работы.  
Телефон: 8-952-787-44-12.

Бурение скважин на воду. Диаметр 50, 125 мм.  
Телефон: 8-952-463-32-28.

ГОЛУБИ на свадьбу.  
Телефон: 8-950-356-55-87.

Ремонт компьютеров.  
Телефон: 8-902-681-19-10.

Замена (монтаж) водопровода, отопления. Установка сантехприборов. Установка счетчиков воды.  
Телефон: 8-908-739-24-21.

Натяжные потолки, внутренняя отделка помещений.  
Телефон: 8-960-163-90-71.

### РАБОТА

ОАО «Коммунтехсервис» требуется СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК. Зарплата от 15 тыс. рублей.  
Телефон: 2-12-01.

Требуется БРИГАДА строителей-отделочников. Оплата гарантирована.  
Телефон: 8-952-469-11-11.

Срочно требуется ВОДИТЕЛЬ на лесовоз.  
Телефон: 8-904-907-40-00.

Требуется ВОДИТЕЛЬ категории «Е». Командировки.  
Телефон: 8-960-193-25-19.

КРОВЛЯ & САЙДИНГ  
Металлочерепица, профнастил, гибкая черепица, сайдинг, водосток. Замер. Расчет. Доставка.  
Телефон: 8-920-012-60-10.

### «КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор  
**Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.**

Учредители (соучредители):  
Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область,  
р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50;  
зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12;  
рекламный отдел - 2-18-41.

Адрес электронной почты:  
soco1@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер  
ПИ № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290  
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.  
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.  
Заказ 395 Тираж 2045